

创建全国基层中医药工作示范市

打造数智化中医药服务体系

开展国家中西医协同“旗舰”医院试点项目

源远流长
方能流长

推进湖北时珍实验室建设

培育壮大中医药产业

擦亮“汉派”中医药文化品牌

把握时代脉搏 坚持守正创新

“中医学是中国古代科学的瑰宝，也是打开中华文明宝库的钥匙。”为让更多人近距离接触和感受中医药文化的魅力，我们共同迎来“2024年武汉市中医药文化宣传周”系列宣传活动，赓续荆楚岐黄精华，发掘汉派中医文化。

中医药是中华优秀传统文化的杰出代表，发展中医药，要有“我主人随”的自信。拥有多个中医药非遗项目的武汉，文化底蕴深厚，产业发展基础和发展势头良好，一批现代化中药企业拔地而起，一批高水平研究平台发展壮大，一批高层次人才团队培育壮大，一批高水平研究成果荣获奖励，一批高质量研究产生重要影响，一批疗效显著的中药品种不断涌现。英雄之城武汉，正在中医药高质量发展快车道上全力疾行。

为推动优质中医医疗资源扩容和均衡布局，武汉市

近年来先后支持十余个中医医院建设项目，大力开展3个国家中西医协同“旗舰”医院试点项目，建成以三级中医医院为龙头，二级中医医院及各类综合医院、专科医院、妇幼保健院中医药科室为骨干，社区卫生服务中心（乡镇卫生院）“国医堂”和各社区卫生服务站、村卫生室、中医诊所为网底的中医医疗服务体系。大力培育中医医院、名科、名医，青年人才拔节生长。

守正创新，需寻求中医药传承与现代化的鲜活生命力。中医药的现代化，离不开产业化发展，武汉着力培育中药产业发展新增长点，引导企业加快智能化和数字化升级，支持特色中药材种植，支持中医药文化与健康服务产业融合发展，打造“中医药+”发展模式。中医药新业态、新产品不断涌现。

在实践中创新，在传承中发展，传统中医药已经走上

了一条焕新之路。武汉市发布《武汉市促进中医药传承创新发展实施方案（2023—2025年）》，全力打造全国基层中医药工作示范市。目前，武汉市在中医药非遗项目保护传承、中医药文化宣传推广等方面创新思路、加大力度，擦亮汉派中医药文化品牌，充分发挥中医药特色和优势，不断满足人民群众的健康需求。

当前，中医药的振兴与发展正处于天时、地利、人和的发展时期。“识势者智、驭势者赢”，我们应把握这一时代脉搏，乘势而上、顺势而为，继续探寻时代价值、传承文化精华、坚持守正创新，持续打造中医药服务高地、成果转化高地、健康产业高地，让中医药融入到百姓生活中，让中医药文化在荆楚大地薪火相传，生生不息。

中国工程院院士 国医大师
中国中医科学院 名誉院长

张伯礼